

# 曲阜师范大学2019年毕业典礼在曲阜、日照校区同时举行 硕士毕业生带宝宝领学位证书

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 崔培 通讯员 李文振 刘萌

23日上午,曲阜师范大学2019年毕业典礼暨学位授予仪式在曲阜、日照两校区同时举行。仪式上,数学专业的硕士毕业生宋小平,抱着9个月大的儿子上台领取证书,共同见证人生重要时刻。当日,7354名本科生、1355名研究生,将离开母校的怀抱,走向更宽广的天地。



校长张洪海教授为博士毕业生拨穗正冠、颁授证书。

## 你未必光芒万丈 但始终温暖有光

当日上午,随着庄严的升国旗仪式,曲阜师范大学2019年毕业典礼暨学位授予仪式拉开序幕,这也是2019届全体毕业生最后一次参加学校的升国旗仪式。仪式中,毕业生们全体起立、脱帽敬礼、同唱国歌。

典礼上,表彰了2019届优秀毕业生,同时为16名即将奔赴西部的西部计划志愿者和中国青年志愿者研究生志愿者授旗。本次典礼还采用了现场直播的形式,曲阜、日照两校区的毕业生代表们隔空诉说着对母校的不舍与感恩,感谢母校的培育和教导,引起全体毕业生的强烈共鸣。参与仪式的一位家长代表表示,感谢老师们的辛勤付出和曲园创

造的良好的教育教学环境,让自己的孩子以优异的成绩考取北京市公务员。此外,两个校区的教师代表们也讲述了教学感受,隔空为同学们送上了美好的祝福,并和大家一起憧憬未来。

曲阜师范大学校长张洪海以“奉献社会 温暖他人”为主旨,在致辞中细数了这届毕业生在校期间的优秀成绩和优秀事迹。他表示,同学们

所取得的无数值得点赞和打Call的成绩,让学校倍感欣慰和骄傲,学校也将永远铭记。多年以后,大家依然会在曲师大校史上看到自己的名字。“这一别,山高水远,纸短情长,希望同学们带着曲园美好的记忆和犁牛精神,踏实走上未来的路。同学们,请记住,你未必光芒万丈,但始终温暖有光。”

## 带着9个月大儿子参加 一起见证人生重要时刻

随后,校领导为所有被授予博士、硕士、学士学位的毕业生拨穗正冠、颁发学位证书,微笑、握手、拨穗、授证、合影……每一个瞬间都成为学子们成长路上难忘的时刻。

颁发学位证书时,一位硕士毕业生比较特殊,她抱着自己9个月大的宝宝,上台领取学位证书,引得台下的同学一阵欢呼,“学业、家庭双丰收,简直是人生赢家啊!”旁边的

同学笑着说。

这位毕业生名叫宋小平,数学专业,今天是她领取硕士学位证书的日子。“今天是我人生中重要的日子,我想让宝宝和我一起见证这一刻,也带他感受一下我生活和学习了7年的地方,虽然他现在还什么都不懂,等长大了我一定会给他讲今天的故事。”宋小平开心地说,她的家在烟台,这次返校是和家人一起来的,曲阜又是孔子的故里,她想带宝宝来感受一下孔孟之乡的魅力。

“马上就要走上工作岗位,对于曲园,心中非常不舍。”现在,宋小平已经以笔试面试双第一的成绩,被山东中医药高等专科学校录取,7月份就要走上工作岗位成为一名人民教师。

典礼最后,全体毕业生共同合唱曲师大校歌《犁牛之子歌》,表达对学校、对老师、对同学的不舍和怀念,为自己的毕业典礼画上了圆满的句号。



毕业生们在典礼现场合影留念。

# 济宁市2019年普通高考外语口试结束,参考人数连年上升 考了再说?其实这些专业才需要

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 王干

6月21日上午8点,济宁市2019年普通高考外语口试在济宁职业技术学院开考。因需要现场报名参考,首日考试现场“大排长龙”。



考生们排队等候进场参加考试。 齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 王干 摄

## 参考人数逐年增加 “有没有用考了再说”

21日一早,济宁职业技术学院门前,济宁市2019年普通高考外语口试还没考试,已经有同学在门外等候。

考场设置在济宁职业技术学院文体中心,考生在进入大楼前会拿到号码牌,进楼内先交费再进入阶梯教室候考。叫到自己的号码时,只需进入20个考场内考试即可。“老师们非常贴心,帮我们搭了遮阳棚,还准备了水,真的

很用心。”正在排队候考的考生小刘说。

“由于是现场报名,考生数量无法提前统计,组织考试的难度不小。我们成立了13个工作组,提前制定了详细的工作方案,保证3天的考试公平、公正、安全、有序进行。”济宁

职业技术学院招生与就业指导处处长李文清介绍。

“从2015年的3000多人,到2018年突破了1万人,今年预计将达到1.3万人。”李文清说,报名考试的人数每年都在增长,但是很多考生只是抱着“考了再说”的心态,并不是专门想报外语专业。

“没有针对小语种这个专业做准备,过来考试就是想报专业的时候选择余地多一些,有的专业要这个成绩,到时候没有就不能选了。”来自兖州的家长王先生说。“不知道考了有没有用,就想考考而已,考了总比不考好吧。”刚考完出来的王先生女儿附和着说。

记者随机询问了来参加考试的考生,大部分考生对还没有公布高考成绩的这段时间来参加这个考试,表现得都比较“淡定”,虽然这个考试并不会计入高考成绩,但大家还是想“上个保险”。

## 参加口试先弄清用途 报这些专业时需要

“我考了3分钟就出来了,还挺轻松的。考场有两个考官,一个考官问,另一个做记录。”来自嘉祥的考生小孙考

完之后在门口等待一起来的同学,他告诉记者,学校里来考口试的还挺多,大多没有提前做准备,平时学的内容加上考前练习一下,就过来考试了。

记者采访中发现,大部分考生虽然知道外语口试成绩不计入高考成绩,但对于这个成绩的具体用处并不太清楚。

其实,外语口试并不是每个人都需要参加,主要是为填报志愿选专业时做准备,目的是检测考生是否具有学习外语专业或相关专业的潜能,满足高校外语类专业或涉外专业准确地选拔适合培养人才的需要。

具体来说,需要口试成绩的专业,会在招生计划或招生简章里注明“需口试”或者“口试成绩合格”,如果没有参加口试或者口试成绩不合格,那么就不能报考该专业了。

近年来,高校招生中需要外语口试的院校和专业主要集中在外语类和经贸类,以及一些涉外的专业。具体专业大致有语言类的英语、法语、法语、德语、日语、西班牙语等,国际经济与贸易、旅游管理、工商管理、信息管理与信息系统、对外汉语、翻译、法学等专业。